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Az UNstudio nyerte a Beulah torony
tervpályázatot

Az UNstudio és a Cox Architecture közös pá-
lyamunkája nyerte a Melbourne-ben lévõ
Beulah torony tervpályázatot. A Ben van
Berkel vezette tervezõcsapat a „zöld gerinc”
fantázianevû tervvel öt másik sztár építésziro-

dát elõzött meg: a MAD Architectset, az
OMA-t, a BIG-et, a Coop Himmelb(l)aut és a
MVRDV-t. Az UNstudio ezzel az egyik legje-
lentõsebb és legnagyobb munkáját nyerte el,
a dupla torony a Föld déli féltekének legma-
gasabb épülete lesz.   

Ben van Berkel fiatal korában grafikusként
kereste kenyerét, miközben építészeti tanul-
mányait az Amszterdamban lévõ Rietveld
Akadémián és a londoni Architectural
Associationben végezte. Caroline Bos pedig
mûvészettörténész, aki leginkább az építészet
és mûvészet összefonódásáról írt esszéivel
vált ismertté a londoni építészeti életben. Van
Berkel mindig is sikeresen ötvözte elméleti
munkásságát a fizetõképes munkáival. A fele-
ségével, Caroline Bosszal 1988-ban megalapí-
tott Van Berkel & Bos Architectuur Bureau
hamar sikeres vállalkozássá vált. A legismer-
tebb munkáik az Erasmus híd Rotterdamban,
a Karbouw Irodaépület és a Remu elektromos
állomás. Van Berkel az iroda vezetõ tervezõje
lett, és több építészeti díjjal gazdagodott már
pályája elején, míg Bos az építészeti kritiká-

kat, esszéket és mûleírásokat írja az irodában.
A házaspár az alkotási folyamatban a ko-

operáció fontosságát tartja a legmeghatáro-
zóbbnak, ezért a kezdeti idõszak után, 1999-
ben átkeresztelték irodájukat: az új UNstudio
név a United Network (Egységes Hálózat) ki-
fejezésre utal. Az iroda az innováció, az új
technológiák és új stílus bevezetését tûzte ki
célul, amihez szükséges volt a megújulás. A
projekteket már hierarchia nélkül, komplex,
generatív és integrált tervezési folyamatban
bonyolítják, annak érdekében, hogy kiaknáz-
zák a projektekben résztvevõk maximális kre-

ativitását. Az UNstudióban a mesteremberek
diákokkal, a külföldi szakemberek helyi tu-
dással rendelkezõ szakemberekkel, az üzlet-
emberek építészekkel dolgoznak együtt és
kommunikálnak naponta. E munkamódszer
segítéségével az UNstudio ikonikus épületeket
valósított meg. Legismertebb munkáik a
Möbius ház Hollandiában, a Mercedes-Benz
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1-3. Beulah torony, Melbourne, Ausztrália – UNstuido és Cox

Architecture, elsõ díjas pályamû
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Múzeum Stuttgartban, a Le Defense Iroda
Almere-ben és a Galleria Üzletközpont Szöul-
ban.         

Hasonló ikonikus épületegyüttes lehet a
Beulah torony. Az UNstudio két tornyot ho-
zott létre a tervpályázat során, melyeket füg-
gõleges zöldfelületek tesznek egy egységgé. A
koncepciót meghatározó zöldfelületek folytat-
ják a város egyik fontos zöld folyosóját, a
Southbank Boulevardot és egy közeli botani-
kus kert zöldfelületeit.  A tornyok alsó és kö-
zépsõ szintjeit kis cserjékkel, míg a felsõbb
szinteket magasabb fákkal látták el a terve-
zõk. A magasabb, 356,2 méteres torony teljes
egészében lakó funkciókat lát el. A tornyon

lévõ zöldfelületek közösségi kertként mûköd-
nek. A kisebbik, 252,2 méter magas torony-
ban hotel és kereskedelmi egységek vannak. A
földszinthez közeli, teraszos kialakítású terü-
letek közösségi és mûvészeti elõadásoknak
adnak helyet. A tervpályázat sikere a valódi
zöld felületek, kertek és teraszok létrehozása
a toronyházon. Errõl az építészeti tendenciá-
ról részletesen írtunk 2018. januári számunk-
ban. 

Az egymással szemben kialakított zöld
homlokzatok mellett, a tornyok szélsõ oldalán
az üvegburkolat dominál. Mindkét homlok-
zattípus optimalizált kialakítást kapott. A zöld
homlokzat dinamikusan változik mélységé-

ben, árnyékolási képességében, a teraszok sû-
rûségében és a növénybeültetést tekintve is.
Az üveghomlokzat kialakítását a nyílászárók
és a fal aránya, a süllyesztett erkélyek és nyí-
lászárók, illetve a külsõ árnyékoló bordák be-
folyásolják. A homlokzatok így reagálnak a
környezetükre, hozzájárulnak a belsõ termi-
kus komforthoz, javítják a levegõ minõségét,
képesek a környezeti zaj elnyelésére, korlá-
tozzák a hõveszteséget és szabályozzák a nap-
energia-nyereséget. 

Burián Gergõ
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4. Forradalom és Méltóság Múzeuma, Kijev, Ukrajna – Kleihues + Kleihues, elsõ

díjas pályamû 

5. Új vasúti megálló, Hamburg, Németország – C.F. Moller, elsõ díjas pályamû 

6. A legszebb könyvesbolt, Chengdu, Kína – MUDA Architects, elsõ díjas pályamû

7. Birodalmi Hajógyár fejlesztése, Gdansk, Lengyelország – Henning Larsen, elsõ

díjas pályamû

8. Kampuszfejlesztés, University College, Dublin, Írország – Steven Holl, elsõ díjas

pályamû

Amikre érdemes figyelni

közeledõ határidõvel leadható 

pályázatok: 

Centrumkórházak, Budapest

beadási határidõ: 2018. 10. 08.

A New York-i Central Park újragondolása 

beadási határidõ: 2018. 10. 10.

BGE Központi Könyvtár

beadási határidõ: 2018. 10. 16.

Budapest Déli Városkapu fejlesztés

beadási határidõ: 2018. 11. 26.

Új Közlekedési Múzeum

beadási határidõ: 2019. 01. 21.
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Képenként – válogatás a közelmúlt pályázati terveibõl:
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